
特別養子縁組に関する調査 サマリー
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調査概要

■調査方法 ：ＷＥＢ調査（クローズ型 モニターサンプリング）

■使用パネル：株式会社クロス・マーケティング保有パネル

■調査対象 ：18～69歳 男女
※未既婚不問・職業不問・学生・フリーター・無職可
※大学生・専門学生以上を想定（高校生不可）
※平成22年度国勢調査人口統計比ベースに近づけるよう回収を行う

■調査地域 ：全国（47都道府県）

■回収サンプル数 ：本調査3,000ｓ

■対象設計

■実査期間 ２０１6年３月１１日（金）～３月１４日（月）

■調査実施機関 株式会社ワンド

（人）

10‐20代 30代 40代 50代 60代 計

男性 288 323 295 282 312 1500

女性 278 316 288 289 329 1500

計 566 639 583 571 641 3000
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対象設計（都道府県別）

男性 女性
18～29歳 30代 40代 50代 60代 計 18～29歳 30代 40代 50代 60代 計 計

北海道 12 13 12 13 13 63 12 13 13 14 15 67 130
青森県 3 3 3 3 3 15 3 3 3 4 4 17 32
岩手県 2 3 3 3 3 14 2 3 3 3 3 14 28
宮城県 6 6 5 6 5 28 6 6 5 6 5 28 56
秋田県 2 2 2 3 3 12 2 2 2 3 3 12 24
山形県 2 2 2 3 3 12 2 2 2 3 3 12 24
福島県 4 4 4 5 5 22 4 4 4 5 5 22 44
茨城県 7 7 7 7 8 36 6 7 6 7 8 34 70
栃木県 4 5 5 5 5 24 4 5 4 5 5 23 47
群馬県 4 5 5 5 5 24 4 5 4 5 5 23 47
埼玉県 17 20 18 16 19 90 16 18 17 16 19 86 176
千葉県 14 17 15 14 16 76 13 16 14 14 17 74 150
東京都 36 40 35 27 29 167 34 38 33 26 30 161 328
神奈川県 23 26 25 19 21 114 21 24 22 18 22 107 221
新潟県 5 5 5 6 6 27 4 5 5 6 6 26 53
富山県 2 3 2 2 3 12 2 3 2 2 3 12 24
石川県 3 3 2 3 3 14 2 3 3 3 3 14 28
福井県 2 2 2 2 2 10 2 2 2 2 2 10 20
山梨県 2 2 2 2 2 10 2 2 2 2 2 10 20
長野県 4 5 5 5 5 24 4 5 5 5 6 25 49
岐阜県 4 5 5 5 5 24 4 5 5 5 6 25 49
静岡県 8 9 9 9 9 44 7 9 8 9 10 43 87
愛知県 19 21 18 15 18 91 17 19 17 15 18 86 177
三重県 4 4 4 4 5 21 4 4 4 4 5 21 42
滋賀県 3 4 3 3 3 16 3 4 3 3 3 16 32
京都府 6 6 6 5 7 30 6 6 6 6 7 31 61
大阪府 20 23 21 18 22 104 20 23 21 18 24 106 210
兵庫県 12 13 13 12 14 64 12 14 13 13 15 67 131
奈良県 3 3 3 3 4 16 3 3 3 3 4 16 32
和歌山県 2 2 2 2 3 11 2 2 2 2 3 11 22
鳥取県 1 1 1 1 1 5 1 1 1 1 2 6 11
島根県 1 2 1 2 2 8 1 1 1 2 2 7 15
岡山県 4 5 4 4 5 22 4 5 4 4 5 22 44
広島県 6 7 6 6 7 32 6 7 6 6 8 33 65
山口県 3 3 3 3 4 16 3 3 3 3 4 16 32
徳島県 1 2 2 2 2 9 2 2 2 2 2 10 19
香川県 2 2 2 2 3 11 2 2 2 2 3 11 22
愛媛県 3 3 3 3 4 16 3 3 3 4 4 17 33
高知県 1 2 1 2 2 8 1 2 2 2 2 9 17
福岡県 12 12 10 11 12 57 12 13 11 12 13 61 118
佐賀県 2 2 2 2 2 10 2 2 2 2 2 10 20
長崎県 3 3 3 3 3 15 3 3 3 4 4 17 32
熊本県 4 4 4 3 4 19 4 4 4 5 5 22 41
大分県 2 3 2 3 3 13 2 3 2 3 3 13 26
宮崎県 2 2 2 3 3 12 2 2 2 3 3 12 24
鹿児島県 3 3 3 4 4 17 4 4 4 4 4 20 37
沖縄県 3 4 3 3 2 15 3 4 3 3 2 15 30

計 288 323 295 282 312 1500 278 316 288 289 329 1500 3000 2
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回答者プロフィール

性別（n=3000） 年代（n=3000） 子育て経験有無（n=3000）

居住地（n=3000）

男性（n=1500）

女性（n=1500）

男性

50.0%

女性

50.0%

10‐20代

18.9%

30代

21.3%
40代

19.4%

50代

19.0%

60代

21.4%

北

海

道

東

北

地

方

関

東

地

方

中

部

地

方

近

畿

地

方

中

国

地

方

四

国

地

方

九

州

地

方

4.3
6.9

34.6

16.9 17.7

5.6
3.0

10.9

0％

10％

20％

30％

40％

50％

はい

49.0%

いいえ

51.0%

子育て経験

あり

46.3%

子育て経験

なし

53.7%

子育て経験

あり

51.7%

子育て経験

なし

48.3%
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調査結果 要約
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特別養子縁組制度 認知状況

認知経路 「TV番組」64.6％

• 特別養子縁組制度をどのように知ったか？という質問では、「ＴＶ番組（ドキュメンタリー・ニュース・
ドラマなど）」と回答した人が64.6％と最も多く、「新聞や雑誌、本」33.7％、「インターネット（ホー
ムページ・SNSなど）」15.2％、「家族や知人・友人から」13.9％と続く。

• 日本財団活動認知者では、「新聞や雑誌、本」からの認知が48.1％と全体と比べて高い。

特別養子縁組制度 認知率45.9％

• 「特別養子縁組制度」を知っているのは、全体の45.9％であった。
• 男女で認知率の差が見られ、男性36.7％、女性55.2％で、女性の方が認知率が高い。
• 子育て経験の有無でも差があり、経験有り層は53.5％であるのに対し、子育て経験無し層は38.7％にとど

まった。
• “日本財団が特別養子縁組に関わる活動をしている”と認知していた層（以下、日本財団活動認知者）は

85.6％が認知。
• 年代別で見ると、年齢が上がるにしたがって認知率が高くなる傾向が見られた。
• エリア別に見ると、中国地方での認知率は39.5％と他のエリアに比べやや低め。

5

「特別養子縁組」「普通養子縁組」の違い 認知率14.8％

• 「特別養子縁組」と「普通養子縁組」が違うと知っている人は、全体の14.8％にとどまった。
子育て経験別では、子育て経験有り層は認知率17.0％、子育て経験無し層は認知率12.7％と大きな差は見
られなかった。

• 日本財団活動認知者の60.8％が違いを知っていた。
• 年代別で見ると、60代が最も認知率が高く16.7％、一番認知率が低いのが10-20代で11.0％であった。

エリア別に見ると、中国地方での認知率は12.0％と他のエリアに比べやや低め。
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特別養子縁組について

特別養子縁組にどのような印象を持っているか？ 「どちらともいえない」64.0％

• 特別養子縁組についてどのような印象を持っているか？という質問については、
「どちらともいえない」64.0％が最も多く、ポジティブ回答（よい・どちらかといえばよい計）が30.3％、
ネガティブ回答（悪い・どちらかといえば悪い計）が5.7％となった。

• 男女で印象の差があり、ポジティブ回答で見ると、男性23.4％、女性37.3％と、女性の方がポジティブな
印象が高い。

• 子育て経験の有無でも差が見られ、経験有り層のポジティブ回答が35.8％であるのに対し、子育て経験無
し層は25.1％にとどまった。

• 日本財団活動認知者は、ポジティブ回答が過半数66.0％を占めた。

6

印象の理由 「よく知らないから」38.7％

• 特別養子縁組の印象はどのような理由からか？という質問では、「よく知らないから」と回答したのが
38.7％と最も多い。その他の理由では、「産みの親が育てられない場合に必要な方法だから」31.6％、
「不妊など子どもを迎えたい夫婦にとっても良い制度だから」29.1％、「子どもが家庭で育つために必要
な制度だから」24.7％が続いた。

• 男女では、女性よりも男性の特別養子縁組の認知率が低いため、印象の理由でも、男性の「よく知らない
から」が44.1％と、女性33.4％より高くなっている。

• 子育て経験有りの女性や50代、60代の女性では４割以上が、日本財団活動認知者の約半数が、
「産みの親が育てられない場合に必要な方法だから」「不妊など子どもを迎えたい夫婦にとっても良い制
度だから」といった印象を持っている。

特別養子縁組が何歳までできるといいと思うか？ 「年齢制限は不要」38.2％

• 民法では特別養子縁組ができる年齢は原則６歳未満とされているが、何歳までできるといいと思う
か？という質問では、「年齢制限は不要」が38.2％と最も多く、次いで「6歳未満」31.5％であった。

• この結果については性別や年代間では大きな差は見られなかったが、日本財団活動認知者の「年齢制限は
不要」の回答は全体と比べて低く、22.9％にとどまっている。



7

里親制度 認知状況

7

里親制度 認知率58.0％

• 「里親制度」を知っているのは、全体の58.0％であった。
• 男女で認知率の差が見られ、男性48.7％、女性67.7％で、女性の方が認知率が高い。
• 子育て経験の有無でも差があり、経験有り層は67.0％が認知しており、子育て経験無し層は認知率49.4％

と、経験有り層の方が認知率が高い。
• 日本財団活動認知者の認知率は高く、91.5％。
• 年代別で見ると、年齢が上がるにつれ認知率が高くなり、10-20代の認知率は43.5%に対し、70代では

76.1％となった。
• エリア別に見ると、四国地方での認知率は46.2％と他のエリアに比べ低め。

認知経路 「TV番組」70.4％

• 里親制度をどのように知ったか？という質問では、「ＴＶ番組（ドキュメンタリー・ニュース・ドラマな
ど）」と回答した人が70.4％と最も多く、「新聞や雑誌、本」33.5％、「インターネット（ホームペー
ジ・SNSなど）」12.8％、「家族や知人・友人から」12.3％と続く。

• 日本財団活動認知者では、「新聞や雑誌、本」47.9％からの認知が全体と比べて高い。
• 年代別で見ると、年齢が上がるにつれ、「新聞や雑誌、本」からの認知が高くなる。10-20代の18.7%に

対し、70代では47.7％に上がる。

「里親」「特別養子縁組」の違い 認知率19.7％

• 「里親」と「特別養子縁組」が違うと知っている人は、全体の19.7％にとどまった。
• 子育て経験別では、子育て経験有り層は認知率23.3％、子育て経験無し層は認知率16.1％と大きな差は見

られなかった。
• 日本財団活動認知者は75.2％が違いを知っていた。
• 年代別で見ると、60代が最も認知率が高く28.5％。反対に一番認知率が低いのが10-20代で13.1％。

年齢が上がるにつれ認知率が高くなる傾向が見られた。
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里親制度について

「里親」になってみたいと思うか？ 「いいえ」91.4％

• 「里親」になってみたいと思うか？という質問では、大部分の人が「いいえ」91.4％と回答。
• この結果については性別や年代間では大きな差は見られなかったが、日本財団活動認知者は、「はい」が

35.9％、「いいえ」が64.1％となった。

8

「里親」になりたくない理由 「自信がない、責任が重すぎるから」44.7％

• 里親になりたくないのはどのような理由からか？という質問では、「自信がない、責任が重すぎるから」
が44.7％と最も多い。次いで「経済的な負担から」31.6％、 「大変そうだから」21.1％、 「里親制度に
ついてよく知らないから」18.2％が続いた。

• 子育て経験有りの女性や50代、60代の女性では6割近くが、「自信がない、責任が重すぎるから」と回答。

里親制度にどのような印象を持っているか？ 「どちらともいえない」56.0％

• 里親制度についてどのような印象を持っているか？という質問では、「どちらともいえない」56.0％が
最も多く、ポジティブ回答（よい・どちらかといえばよい計）が39.7％、ネガティブ回答（悪い・どちら
かといえば悪い計）が4.3％となった。

• 男女で、ポジティブ回答を見ると、男性31.7％、女性47.7％と、女性の方がポジティブな印象。
• 子育て経験の有無でも印象の差があり、経験有り層のポジティブ回答48.2％に対し、子育て経験無し層は

31.6％にとどまった。
• 日本財団活動認知者は、ポジティブ回答が過半数68.0％を占めた。

印象の理由 「よく知らないから」35.9％
• 里親制度の印象はどのような理由からか？という質問では、「よく知らないから」が35.9％と最も多い。

次いで「産みの親が育てられない場合に必要な方法だから」30.3％、「子どもが家庭で育つために必要な
制度だから」28.6％、「不妊など子どもを迎えたい夫婦にとっても良い制度だから」19.1％が続いた。

• 子育て経験有りの女性や50代、60代の女性では４割近くが、日本財団活動認知者の半数近くが、「産みの
親が育てられない場合に必要な方法だから」「子どもが家庭で育つために必要な制度だから」と感じている。
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親や親族のもとで暮らせない子供・日本財団の活動について

9

子供が親や親族のもとで暮らせない事情は？ 「父母の虐待」69.6％

• 親や親族のもとで暮らせない事情は何だと思うか？という質問では、「父母の虐待」と回答した人が
69.6％と最も多く、「養育拒否」60.0％、「死別」56.1％、「破産等経済的理由」53.1％、「父母の精神
障害」43.7％、「離婚」42.3％と続く。

• 男女別で見ると、 「父母の虐待」では女性は77.3％と、男性の61.9％に比べ多い。
※前回調査2015年3月の回答

「父母の虐待」69.9％、「養育拒否」62.2％、「破産等経済的理由」55.7％、「離婚」49.7％、
「死別」46.2％、「予期しない妊娠」44.0％、「父母の精神障害」32.9％、「父母の入院」24.6％。

どこで育つのが良いと思うか？ 「どちらともいえない」54.8％

• 事情があり産みの親や親族のもとで暮らせない子供はどこで育つのが良いと思うか？という設問では、
「どちらともいえない」と回答した人が54.8％と最も多い。次いで「特別養子縁組や里親などの家庭」31.2％、
「児童養護施設や乳児院などの施設」13.0％。

• 日本財団活動認知者は「特別養子縁組や里親などの家庭」で育つのが良いという回答（51.0％）が最も多い。

養子の日（４月４日） 認知率2.3％

• 「養子の日」を知っているのは全体の2.3％。 （※前回調査2015年3月 認知率3.1％）
• 日本財団活動認知者は30.1％が知っていると回答。

日本財団が特別養子縁組に関わる活動を行っていること 認知率5.1％

• 日本財団が特別養子縁組に関わる活動を行っていることを知っているのは、全体の5.1％。
（※前回調査2015年3月 認知率6.3％）

• 子育て経験有り層は認知率6.2％、子育て経験無し層は認知率4.1％。
• エリア別に見ると、四国地方での認知率は1.1％と、ほとんど認知されていない。
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まとめ

10

特別養子縁組制度と里親制度について

「特別養子縁組制度」の認知率は45.9％、 「里親制度」の認知率は58.0％であった。

「里親」と「特別養子縁組」の違いまで理解している人は2割程にとどまった。

2つの制度とも印象は「どちらともいえない」という回答が最も多く、その理由としては「よく知らな

いから」であった。その他の理由を見ると「産みの親が育てられない場合に必要な方法だから」「不妊

など子どもを迎えたい夫婦にとっても良い制度だから」「子どもが家庭で育つために必要な制度だか

ら」といったポジティブな印象が両制度ともに上位にあがり、ネガティブな印象は持たれていない。

また、「里親」になってみたいかという点では、9割以上が「いいえ」と回答し、理由は「自信がない、

責任が重すぎるから」が最も多く、「経済的な負担から」が続いた。心理的な重圧感・金銭的な問題か

ら実際に里親を希望する声は少ない。

日本財団の活動について

養子の日の認知はわずか2.3％（前回調査2015年3月 3.1％）、日本財団が特別養子縁組に関わる活

動をしていることの認知は5.1％（前回調査2015年3月 6.3％）となっており、前回調査と比較して

も認知率の伸びは見られない。

特別養子縁組制度と里親制度では、知らないのでニュートラルな印象しか持っていないという実態も

あったため、これらの制度や日本財団の活動などの認知率向上を今後も検討する余地があると言える。



調査結果 詳細
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特別養子縁組制度 認知

Ｑ１ 特別養子縁組制度を知っていますか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

45.9

36.7

55.2

53.5

42.5

63.3

38.7

31.6

46.5

85.6

43.8

39.0

38.0

42.9

52.5

56.8

32.3

29.4

30.5

42.6

48.7

46.0

46.8

55.6

62.3

64.4

44.6

49.0

43.5

46.5

49.4

39.5

49.5

47.9

54.1

63.3

44.8

46.5

57.5

36.7

61.3

68.4

53.5

14.4

56.2

61.0

62.0

57.1

47.5

43.2

67.7

70.6

69.5

57.4

51.3

54.0

53.2

44.4

37.7

35.6

55.4

51.0

56.5

53.5

50.6

60.5

50.5

52.1

0% 50% 100%

はい いいえ
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  全  体 (n=1378) 64.6 33.7 15.2 13.9 2.5 2.3 4.1

男性 (n=550) 56.7 35.8 18.9 15.6 2.9 3.3 4.4

女性 (n=828) 69.8 32.2 12.8 12.7 2.3 1.7 3.9

子育て経験有り　男女計 (n=786) 64.5 35.2 12.6 15.4 2.5 2.4 3.4

　　　　　　　　　男性 (n=295) 52.9 38.6 15.6 19.0 2.7 3.7 3.7

　　　　　　　　　女性 (n=491) 71.5 33.2 10.8 13.2 2.4 1.6 3.3

子育て経験無し　男女計 (n=592) 64.7 31.6 18.8 11.8 2.5 2.2 4.9

　　　　　　　　　男性 (n=255) 61.2 32.5 22.7 11.8 3.1 2.7 5.1

　　　　　　　　　女性 (n=337) 67.4 30.9 15.7 11.9 2.1 1.8 4.7

認知者 (n=131) 55.0 48.1 26.0 21.4 7.6 10.7 7.6

非認知者 (n=1247) 65.6 32.2 14.1 13.1 2.0 1.4 3.7

10‐20代 (n=221) 68.8 19.5 22.2 14.9 4.1 4.5 4.1

30代 (n=243) 58.0 25.1 18.5 10.7 2.1 2.5 8.6

40代 (n=250) 60.8 35.2 18.0 11.6 1.6 1.6 3.2

50代 (n=300) 66.3 36.3 13.0 16.3 2.7 2.3 2.0

60代 (n=364) 67.6 44.8 8.8 14.8 2.5 1.4 3.3

男性10‐20代 (n=93) 60.2 32.3 33.3 16.1 8.6 8.6 2.2

男性30代 (n=95) 49.5 29.5 15.8 11.6 1.1 2.1 9.5

男性40代 (n=90) 55.6 32.2 27.8 13.3 2.2 3.3 4.4

男性50代 (n=120) 57.5 34.2 13.3 17.5 0.8 3.3 2.5

男性60代 (n=152) 59.2 45.4 11.2 17.8 2.6 0.7 3.9

女性10‐20代 (n=128) 75.0 10.2 14.1 14.1 0.8 1.6 5.5

女性30代 (n=148) 63.5 22.3 20.3 10.1 2.7 2.7 8.1

女性40代 (n=160) 63.8 36.9 12.5 10.6 1.3 0.6 2.5

女性50代 (n=180) 72.2 37.8 12.8 15.6 3.9 1.7 1.7

女性60代 (n=212) 73.6 44.3 7.1 12.7 2.4 1.9 2.8

北海道 (n=58) 74.1 29.3 12.1 12.1 3.4 5.2 5.2

東北地方 (n=102) 58.8 39.2 18.6 15.7 1.0 1.0 3.9

関東地方 (n=452) 65.0 31.9 15.3 14.8 2.4 2.9 3.3

中部地方 (n=236) 72.5 32.2 11.9 10.2 0.8 2.1 3.0

近畿地方 (n=262) 58.4 35.9 17.9 13.7 3.8 1.5 5.3

中国地方 (n=66) 66.7 40.9 18.2 10.6 6.1 1.5 1.5

四国地方 (n=45) 57.8 26.7 17.8 8.9 2.2 4.4 4.4

九州地方 (n=157) 63.1 34.4 12.7 19.1 2.5 1.9 6.4

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

64.6

33.7

15.2 13.9

2.5 2.3 4.1

0％

20％

40％

60％

80％

100％

特別養子縁組制度 認知経路

Ｑ１＿１ 前問で「はい」と回答された方にお聞きします。どのように知りましたか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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特別養子縁組の印象

Ｑ２ 特別養子縁組についてどのような印象をお持ちですか？

TOP2 BOTTOM2

  全  体 (n=3000) 30.3 5.7

男性 (n=1500) 23.4 7.6

女性 (n=1500) 37.3 3.7

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 35.8 4.7

　　　　　　　　　男性 (n=694) 27.7 5.6

　　　　　　　　　女性 (n=776) 43.0 3.9

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 25.1 6.6

　　　　　　　　　男性 (n=806) 19.7 9.3

　　　　　　　　　女性 (n=724) 31.1 3.6

認知者 (n=153) 66.0 2.0

非認知者 (n=2847) 28.4 5.9

10‐20代 (n=566) 29.2 9.2

30代 (n=639) 27.9 6.9

40代 (n=583) 26.9 5.1

50代 (n=571) 33.5 4.6

60代 (n=641) 34.2 2.8

男性10‐20代 (n=288) 21.9 11.5

男性30代 (n=323) 22.9 8.7

男性40代 (n=295) 18.3 7.5

男性50代 (n=282) 25.9 6.7

男性60代 (n=312) 27.9 3.8

女性10‐20代 (n=278) 36.7 6.8

女性30代 (n=316) 32.9 5.1

女性40代 (n=288) 35.8 2.8

女性50代 (n=289) 40.8 2.4

女性60代 (n=329) 40.1 1.8

北海道 (n=130) 25.4 4.6

東北地方 (n=208) 35.6 4.3

関東地方 (n=1039) 30.9 6.7

中部地方 (n=507) 29.4 5.3

近畿地方 (n=530) 30.0 5.5

中国地方 (n=167) 25.7 4.2

四国地方 (n=91) 27.5 2.2

九州地方 (n=328) 32.3 6.1

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

8.0

5.8

10.3

9.7

6.8

12.2

6.5

5.0

8.1

23.5

7.2

7.6

6.4

9.1

8.6

8.6

5.2

5.3

5.4

6.0

7.1

10.1

7.6

12.8

11.1

10.0

7.7

9.6

9.1

9.3

5.8

2.4

6.6

8.5

22.3

17.6

27.0

26.1

20.9

30.8

18.6

14.8

22.9

42.5

21.2

21.6

21.4

17.8

24.9

25.6

16.7

17.6

12.9

19.9

20.8

26.6

25.3

22.9
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17.7
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20.9

23.8
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53.1
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65.3

32.0
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65.3
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61.5
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65.3
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70.1
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2.7

3.3

3.7

2.8

3.2

3.7

2.6

0.0
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3.6

2.7

3.2
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4.9

3.7

3.4

4.3

2.6

4.7
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2.1
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4.0
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1.1

3.0
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1.0

1.4

1.9

1.0

3.4

5.6

1.0

2.0

2.5

4.4

3.3

2.4

1.4

0.8

6.6

5.0

4.1

2.5

1.3

2.2

1.6

0.7

0.3

0.3

1.5

0.5

3.4

2.6

1.5

1.8

1.1

3.0

0% 50% 100%

よい どちらかといえばよい どちらともいえない どちらかといえば悪い 悪い
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  全  体 (n=3000) 38.7 31.6 29.1 24.7 14.2 9.0 8.1 7.0 5.2 2.0

男性 (n=1500) 44.1 22.7 18.7 18.9 11.3 10.7 8.1 9.2 6.3 2.1

女性 (n=1500) 33.4 40.6 39.5 30.5 17.1 7.3 8.0 4.9 4.1 1.9

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 31.9 36.5 32.9 28.8 17.6 8.9 8.4 6.8 5.4 1.8

　　　　　　　　　男性 (n=694) 37.3 26.2 22.0 22.3 14.4 11.1 8.1 9.5 6.5 1.9

　　　　　　　　　女性 (n=776) 27.1 45.7 42.7 34.5 20.5 7.0 8.6 4.4 4.4 1.7

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 45.3 26.9 25.4 20.8 10.8 9.1 7.8 7.3 5.0 2.2

　　　　　　　　　男性 (n=806) 49.9 19.6 15.8 16.0 8.6 10.4 8.2 8.9 6.1 2.2

　　　　　　　　　女性 (n=724) 40.2 35.1 36.0 26.2 13.4 7.6 7.3 5.4 3.7 2.1

認知者 (n=153) 8.5 53.6 49.0 37.3 30.1 7.2 10.5 6.5 7.2 4.6

非認知者 (n=2847) 40.4 30.5 28.0 24.1 13.3 9.1 7.9 7.1 5.1 1.8

10‐20代 (n=566) 41.2 26.3 27.2 19.6 9.9 13.4 8.0 8.1 6.9 1.1

30代 (n=639) 43.0 26.9 27.2 19.7 10.0 8.3 9.1 5.9 5.3 2.0

40代 (n=583) 41.0 29.2 27.8 24.9 12.2 9.1 7.5 7.2 6.5 2.9

50代 (n=571) 36.4 34.7 31.5 27.5 20.0 6.3 7.5 7.4 3.7 1.8

60代 (n=641) 32.3 40.6 31.5 31.7 18.7 8.1 8.1 6.7 3.6 2.0

男性10‐20代 (n=288) 47.2 18.8 15.6 14.6 8.0 13.9 8.0 8.7 9.4 1.7

男性30代 (n=323) 46.4 17.0 16.4 14.2 9.3 9.3 9.6 8.7 5.6 2.5

男性40代 (n=295) 46.1 22.0 17.6 18.0 8.8 11.2 6.8 10.5 7.8 1.7

男性50代 (n=282) 44.3 23.8 22.3 22.3 14.2 7.8 6.7 9.2 3.9 2.1

男性60代 (n=312) 36.5 31.7 21.5 25.6 16.0 11.5 9.3 9.0 4.8 2.2

女性10‐20代 (n=278) 34.9 34.2 39.2 24.8 11.9 12.9 7.9 7.6 4.3 0.4

女性30代 (n=316) 39.6 37.0 38.3 25.3 10.8 7.3 8.5 3.2 5.1 1.6

女性40代 (n=288) 35.8 36.5 38.2 31.9 15.6 6.9 8.3 3.8 5.2 4.2

女性50代 (n=289) 28.7 45.3 40.5 32.5 25.6 4.8 8.3 5.5 3.5 1.4

女性60代 (n=329) 28.3 48.9 41.0 37.4 21.3 4.9 7.0 4.6 2.4 1.8

北海道 (n=130) 43.1 39.2 31.5 20.8 13.8 7.7 9.2 6.9 6.2 0.8

東北地方 (n=208) 38.9 34.1 31.7 25.0 15.9 3.8 5.3 3.8 3.8 3.8

関東地方 (n=1039) 38.8 31.9 28.3 23.9 15.5 9.2 7.3 7.5 4.1 1.8

中部地方 (n=507) 37.7 29.0 29.8 25.0 11.4 8.5 7.1 7.1 6.5 2.2

近畿地方 (n=530) 37.9 30.8 26.0 25.8 15.7 11.3 9.6 7.4 5.8 1.9

中国地方 (n=167) 45.5 27.5 23.4 20.4 10.8 10.2 9.6 6.0 5.4 1.8

四国地方 (n=91) 35.2 37.4 37.4 20.9 14.3 12.1 6.6 8.8 3.3 2.2

九州地方 (n=328) 37.2 32.3 33.2 29.9 12.5 7.6 10.4 7.0 6.1 1.5

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

38.7
31.6 29.1

24.7

14.2
9.0 8.1 7.0 5.2 2.0
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20％

40％

60％

80％

100％

特別養子縁組印象の理由

Ｑ２＿１ 前問でご回答いただいた印象はどのような理由からですか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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特別養子縁組と普通養子縁組の違いについて

Ｑ３ 特別養子縁組と普通養子縁組の違いを知っていますか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

14.8

13.3

16.3

17.0

16.1

17.8

12.7

10.9

14.6

60.8

12.3

11.0

15.8

13.9

16.3

16.7

12.2

13.3

11.2

14.5

15.4

9.7

18.4

16.7

18.0

17.9

16.2

18.8

14.1

13.8

15.1

12.0

18.7

15.5

85.2

86.7

83.7

83.0

83.9

82.2

87.3

89.1

85.4

39.2

87.7

89.0

84.2

86.1

83.7

83.3

87.8

86.7

88.8

85.5

84.6

90.3

81.6

83.3

82.0

82.1

83.8

81.3

85.9

86.2

84.9

88.0

81.3

84.5

0% 50% 100%

はい いいえ
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齢

制

限

は

不

要

  全  体 (n=3000) 31.5 17.7 8.8 3.7 38.2

男性 (n=1500) 29.1 15.5 9.9 4.7 40.7

女性 (n=1500) 33.9 19.9 7.7 2.8 35.7

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 34.8 17.2 9.6 3.5 34.9

　　　　　　　　　男性 (n=694) 32.7 14.4 11.1 5.2 36.6

　　　　　　　　　女性 (n=776) 36.6 19.7 8.2 2.1 33.4

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 28.4 18.2 8.0 3.9 41.4

　　　　　　　　　男性 (n=806) 26.1 16.5 8.9 4.2 44.3

　　　　　　　　　女性 (n=724) 30.9 20.2 7.0 3.6 38.3

認知者 (n=153) 34.0 20.3 17.6 5.2 22.9

非認知者 (n=2847) 31.4 17.6 8.3 3.7 39.1

10‐20代 (n=566) 30.2 19.1 8.8 4.8 37.1

30代 (n=639) 29.1 17.4 9.9 3.4 40.2

40代 (n=583) 29.5 17.7 9.8 3.9 39.1

50代 (n=571) 33.3 18.4 6.0 3.3 39.1

60代 (n=641) 35.3 16.4 9.4 3.3 35.7

男性10‐20代 (n=288) 28.1 14.9 10.4 5.2 41.3

男性30代 (n=323) 26.6 16.7 12.7 3.4 40.6

男性40代 (n=295) 28.8 15.3 8.5 5.8 41.7

男性50代 (n=282) 31.2 16.0 6.4 5.0 41.5

男性60代 (n=312) 31.1 14.7 11.2 4.2 38.8

女性10‐20代 (n=278) 32.4 23.4 7.2 4.3 32.7

女性30代 (n=316) 31.6 18.0 7.0 3.5 39.9

女性40代 (n=288) 30.2 20.1 11.1 2.1 36.5

女性50代 (n=289) 35.3 20.8 5.5 1.7 36.7

女性60代 (n=329) 39.2 17.9 7.6 2.4 32.8

北海道 (n=130) 33.8 15.4 12.3 2.3 36.2

東北地方 (n=208) 33.7 14.4 13.5 2.4 36.1

関東地方 (n=1039) 30.1 20.2 8.4 4.2 37.1

中部地方 (n=507) 32.5 13.6 6.7 4.5 42.6

近畿地方 (n=530) 33.2 18.1 9.2 3.4 36.0

中国地方 (n=167) 32.3 16.8 7.8 3.6 39.5

四国地方 (n=91) 31.9 16.5 8.8 3.3 39.6

九州地方 (n=328) 28.7 19.5 8.8 3.0 39.9

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

31.5

17.7
8.8

3.7

38.2
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20％

40％

60％

80％

100％

特別養子縁組ができる年齢について

Ｑ４ 民法では特別養子縁組ができる年齢は原則６歳未満とされています。何歳までできるといいと思われますか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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里親制度 認知

Ｑ５ 里親制度を知っていますか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

58.0

48.4

67.7

67.0

58.2

74.9

49.4

40.0

59.9

91.5

56.2

43.5

49.1

55.1

65.1

76.1

33.7

40.9

43.7

53.5

69.6

53.6

57.6

66.7

76.5

82.4

60.8

61.1

54.6

58.0

61.9

61.7

46.2

61.3

42.0

51.6

32.3

33.0

41.8

25.1

50.6

60.0

40.1

8.5

43.8

56.5

50.9

44.9

34.9

23.9

66.3

59.1

56.3

46.5

30.4

46.4

42.4

33.3

23.5

17.6

39.2

38.9

45.4

42.0

38.1

38.3

53.8

38.7

0% 50% 100%

はい いいえ
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  全  体 (n=1741) 70.4 33.5 12.8 12.3 3.5 2.8 2.2

男性 (n=726) 62.9 34.3 16.0 13.9 4.0 3.6 2.2

女性 (n=1015) 75.7 33.0 10.5 11.2 3.2 2.2 2.3

子育て経験有り　男女計 (n=985) 69.3 36.8 10.1 13.4 3.5 2.4 2.4

　　　　　　　　　男性 (n=404) 60.9 38.9 12.1 16.3 4.0 3.7 2.0

　　　　　　　　　女性 (n=581) 75.2 35.3 8.6 11.4 3.1 1.5 2.8

子育て経験無し　男女計 (n=756) 71.7 29.4 16.4 11.0 3.6 3.2 2.0

　　　　　　　　　男性 (n=322) 65.5 28.6 20.8 10.9 4.0 3.4 2.5

　　　　　　　　　女性 (n=434) 76.3 30.0 13.1 11.1 3.2 3.0 1.6

認知者 (n=140) 60.0 47.9 25.0 22.9 13.6 9.3 5.0

非認知者 (n=1601) 71.3 32.3 11.7 11.4 2.6 2.2 2.0

10‐20代 (n=246) 71.1 18.7 19.9 10.6 5.3 6.5 3.3

30代 (n=314) 67.2 25.5 19.1 11.5 3.8 1.9 3.5

40代 (n=321) 70.7 31.8 12.8 11.8 3.4 1.9 1.6

50代 (n=372) 72.0 33.1 10.2 14.8 2.7 1.1 1.3

60代 (n=488) 70.5 47.7 7.2 12.3 3.1 3.3 2.0

男性10‐20代 (n=97) 57.7 24.7 29.9 15.5 11.3 10.3 2.1

男性30代 (n=132) 61.4 22.7 20.5 10.6 1.5 0.8 4.5

男性40代 (n=129) 64.3 31.0 18.6 14.0 6.2 3.1 1.6

男性50代 (n=151) 66.2 34.4 10.6 14.6 1.3 1.3 2.0

男性60代 (n=217) 63.1 47.5 9.2 14.7 2.8 4.1 1.4

女性10‐20代 (n=149) 79.9 14.8 13.4 7.4 1.3 4.0 4.0

女性30代 (n=182) 71.4 27.5 18.1 12.1 5.5 2.7 2.7

女性40代 (n=192) 75.0 32.3 8.9 10.4 1.6 1.0 1.6

女性50代 (n=221) 76.0 32.1 10.0 14.9 3.6 0.9 0.9

女性60代 (n=271) 76.4 48.0 5.5 10.3 3.3 2.6 2.6

北海道 (n=79) 73.4 34.2 10.1 12.7 2.5 1.3 3.8

東北地方 (n=127) 73.2 35.4 12.6 7.9 1.6 4.7 2.4

関東地方 (n=567) 71.6 30.2 13.2 14.8 3.0 2.1 1.8

中部地方 (n=294) 73.8 33.7 11.9 11.6 2.4 3.4 1.0

近畿地方 (n=328) 62.8 36.3 13.4 13.4 5.8 2.7 2.4

中国地方 (n=103) 74.8 36.9 14.6 3.9 6.8 3.9 1.9

四国地方 (n=42) 71.4 33.3 16.7 7.1 2.4 2.4 0.0

九州地方 (n=201) 68.7 35.3 11.4 12.9 3.0 2.5 5.0

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

70.4

33.5

12.8 12.3
3.5 2.8 2.2

0％

20％

40％

60％

80％

100％

里親制度 認知経路

Ｑ５＿１ 前問で「はい」と回答された方にお聞きします。どのように知りましたか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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里親制度の印象について

Ｑ６ 里親制度についてどのような印象をお持ちですか？

TOP2 BOTTOM2

  全  体 (n=3000) 39.7 4.3

男性 (n=1500) 31.7 5.9

女性 (n=1500) 47.7 2.7

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 48.2 3.2

　　　　　　　　　男性 (n=694) 39.9 4.3

　　　　　　　　　女性 (n=776) 55.5 2.2

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 31.6 5.4

　　　　　　　　　男性 (n=806) 24.7 7.3

　　　　　　　　　女性 (n=724) 39.2 3.3

認知者 (n=153) 68.0 3.3

非認知者 (n=2847) 38.2 4.4

10‐20代 (n=566) 30.9 8.1

30代 (n=639) 33.2 5.6

40代 (n=583) 37.0 3.8

50代 (n=571) 42.9 2.6

60代 (n=641) 53.5 1.7

男性10‐20代 (n=288) 22.2 10.4

男性30代 (n=323) 26.9 7.7

男性40代 (n=295) 28.5 5.4

男性50代 (n=282) 33.7 4.3

男性60代 (n=312) 46.8 1.9

女性10‐20代 (n=278) 39.9 5.8

女性30代 (n=316) 39.6 3.5

女性40代 (n=288) 45.8 2.1

女性50代 (n=289) 51.9 1.0

女性60代 (n=329) 59.9 1.5

北海道 (n=130) 33.8 6.9

東北地方 (n=208) 42.8 5.3

関東地方 (n=1039) 38.1 5.0

中部地方 (n=507) 38.7 4.9

近畿地方 (n=530) 44.0 2.3

中国地方 (n=167) 40.7 3.0

四国地方 (n=91) 37.4 1.1

九州地方 (n=328) 39.9 4.6

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

11.4

8.9

13.9

14.4

11.4

17.1

8.4

6.7

10.4

26.8

10.5

7.4

10.0

11.7

11.9

15.4

4.5

9.0

8.8

7.8

13.8

10.4

11.1

14.6

15.9

17.0

14.6

12.0

12.5

11.0

10.6

9.6

5.5

10.4

28.3

22.9

33.8

33.7

28.5

38.4

23.1

18.0

28.9

41.2

27.6

23.5

23.2

25.4

31.0

38.1

17.7

18.0

19.7

25.9

33.0

29.5

28.5

31.3

36.0

42.9

19.2

30.8

25.6

27.6

33.4

31.1

31.9

29.6

56.0

62.3

49.6

48.6

55.8

42.3

63.0

68.0

57.5

28.8

57.4

61.0

61.2

59.2

54.5

44.8

67.4

65.3

66.1

62.1

51.3

54.3

57.0

52.1

47.1

38.6

59.2

51.9

56.9

56.4

53.8

56.3

61.5

55.5

2.4

2.9

1.8

1.7

2.3

1.2

3.0

3.5

2.5

2.0

2.4

4.4

3.0

1.7

1.9

0.9

4.5

4.0

2.4

2.8

1.0

4.3

1.9

1.0

1.0

0.9

3.8

4.3

2.8

2.6

1.1

1.8

0.0

1.8

2.0

3.0

0.9

1.5

2.0

1.0

2.4

3.8

0.8

1.3

2.0

3.7

2.7

2.1

0.7

0.8

5.9

3.7

3.1

1.4

1.0

1.4

1.6

1.0

0.0

0.6

3.1

1.0

2.2

2.4

1.1

1.2

1.1

2.7

0% 50% 100%

よい どちらかといえばよい どちらともいえない どちらかといえば悪い 悪い
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  全  体 (n=3000) 35.9 30.3 28.6 19.1 17.0 7.3 6.5 5.4 4.0 1.3

男性 (n=1500) 40.4 23.5 23.3 14.5 14.5 8.2 6.5 7.8 4.6 1.2

女性 (n=1500) 31.5 37.1 33.9 23.7 19.5 6.4 6.6 3.0 3.5 1.4

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 29.0 36.4 34.2 22.7 20.9 6.7 6.0 5.0 3.5 1.0

　　　　　　　　　男性 (n=694) 33.6 28.7 27.8 17.3 17.4 8.5 5.9 7.6 3.9 1.2

　　　　　　　　　女性 (n=776) 24.9 43.3 39.9 27.6 24.0 5.2 6.1 2.6 3.2 0.8

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 42.6 24.5 23.2 15.6 13.3 7.8 7.1 5.8 4.5 1.6

　　　　　　　　　男性 (n=806) 46.3 19.1 19.5 12.0 12.0 7.9 6.9 7.9 5.2 1.2

　　　　　　　　　女性 (n=724) 38.5 30.5 27.3 19.5 14.6 7.7 7.2 3.5 3.7 2.1

認知者 (n=153) 8.5 47.7 46.4 33.3 32.0 9.2 9.8 10.5 8.5 2.6

非認知者 (n=2847) 37.4 29.4 27.6 18.3 16.2 7.2 6.4 5.1 3.8 1.2

10‐20代 (n=566) 44.2 23.1 19.6 16.4 12.2 10.8 6.0 6.4 6.2 1.1

30代 (n=639) 39.4 24.7 22.1 21.3 13.0 7.4 7.0 5.5 5.6 1.1

40代 (n=583) 39.5 29.7 28.5 17.5 14.1 7.9 7.0 4.8 4.5 1.4

50代 (n=571) 33.6 34.2 32.7 18.9 19.3 5.4 6.8 5.6 2.3 1.1

60代 (n=641) 24.0 39.5 39.5 20.7 25.9 5.3 5.8 4.8 1.7 1.9

男性10‐20代 (n=288) 49.0 16.7 16.0 10.8 10.1 10.8 6.9 8.7 6.3 0.7

男性30代 (n=323) 42.7 16.7 16.1 15.8 12.1 7.1 6.2 9.3 7.1 1.2

男性40代 (n=295) 45.4 22.0 20.0 13.9 10.5 9.2 7.1 7.5 5.8 0.7

男性50代 (n=282) 39.4 25.9 28.0 12.4 15.2 7.4 6.4 6.7 1.8 1.4

男性60代 (n=312) 26.3 36.2 36.5 18.9 24.4 6.7 5.8 6.7 1.9 1.9

女性10‐20代 (n=278) 39.2 29.9 23.4 22.3 14.4 10.8 5.0 4.0 6.1 1.4

女性30代 (n=316) 36.1 32.9 28.2 26.9 13.9 7.6 7.9 1.6 4.1 0.9

女性40代 (n=288) 33.3 37.5 37.2 21.2 17.7 6.6 6.9 2.1 3.1 2.1

女性50代 (n=289) 28.0 42.2 37.4 25.3 23.2 3.5 7.3 4.5 2.8 0.7

女性60代 (n=329) 21.9 42.6 42.2 22.5 27.4 4.0 5.8 3.0 1.5 1.8

北海道 (n=130) 39.2 34.6 28.5 12.3 16.9 9.2 7.7 2.3 6.2 1.5

東北地方 (n=208) 32.7 37.5 27.9 17.3 14.9 6.7 7.2 5.3 3.4 1.9

関東地方 (n=1039) 37.0 29.0 27.5 18.7 17.4 7.5 6.6 5.8 4.3 1.2

中部地方 (n=507) 35.1 29.4 26.2 19.5 15.6 6.9 7.1 5.9 3.9 1.8

近畿地方 (n=530) 33.0 28.9 31.3 19.4 19.2 7.9 6.8 5.7 2.8 0.9

中国地方 (n=167) 41.3 28.1 28.1 17.4 21.0 4.8 4.8 3.0 3.6 1.8

四国地方 (n=91) 37.4 37.4 34.1 27.5 9.9 7.7 6.6 4.4 6.6 0.0

九州地方 (n=328) 36.3 31.4 30.5 21.3 15.5 7.0 4.9 5.8 4.3 1.2

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

35.9
30.3 28.6

19.1 17.0
7.3 6.5 5.4 4.0 1.3

0％

20％

40％

60％

80％

100％

里親制度印象の理由

Ｑ６＿１ 前問でご回答いただいた印象はどのような理由からですか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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里親と特別養子縁組の違いについて

Ｑ７ 里親と特別養子縁組の違いを知っていますか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

19.7

14.4

24.9

23.3

18.7

27.4

16.1

10.7

22.2

75.2

16.7

13.1

14.7

18.9

22.6

28.5

11.8

10.8

11.5

15.6

22.1

14.4

18.7

26.4

29.4

34.7

20.8

20.7

19.2

18.9

21.7

16.2

16.5

20.4

80.3

85.6

75.1

76.7

81.3

72.6

83.9

89.3

77.8

24.8

83.3

86.9

85.3

81.1

77.4

71.5

88.2

89.2

88.5

84.4

77.9

85.6

81.3

73.6

70.6

65.3

79.2

79.3

80.8

81.1

78.3

83.8

83.5

79.6

0% 50% 100%

はい いいえ
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里親になってみたいと思うか

Ｑ８ 里親になってみたいと思いますか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

8.6

8.3

8.9

8.2

8.1

8.2

9.0

8.4

9.7

35.9

7.1

10.1

10.5

7.0

8.2

7.2

8.3

12.1

5.4

9.2

6.1

11.9

8.9

8.7

7.3

8.2

6.9

10.6

9.4

6.3

8.9

6.6

4.4

10.7

91.4

91.7

91.1

91.8

91.9

91.8

91.0

91.6

90.3

64.1

92.9

89.9

89.5

93.0

91.8

92.8

91.7

87.9

94.6

90.8

93.9

88.1

91.1

91.3

92.7

91.8

93.1

89.4

90.6

93.7

91.1

93.4

95.6

89.3

0% 50% 100%

はい いいえ
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  全  体 (n=2742) 44.7 31.6 21.1 18.2 14.7 13.4 13.3 4.5 4.0 4.2

男性 (n=1376) 35.8 30.0 21.6 19.5 13.6 12.3 12.6 6.1 5.0 3.1

女性 (n=1366) 53.7 33.2 20.6 16.8 15.7 14.5 14.1 2.9 3.0 5.3

子育て経験有り　男女計 (n=1350) 48.6 31.6 20.1 16.1 21.0 7.8 14.4 3.3 3.4 5.3

　　　　　　　　　男性 (n=638) 38.4 30.9 20.8 18.0 19.7 7.5 14.3 4.7 4.1 4.1

　　　　　　　　　女性 (n=712) 57.7 32.3 19.5 14.3 22.1 8.0 14.5 2.1 2.8 6.5

子育て経験無し　男女計 (n=1392) 40.9 31.6 22.1 20.3 8.5 18.8 12.3 5.6 4.6 3.0

　　　　　　　　　男性 (n=738) 33.5 29.3 22.2 20.9 8.3 16.4 11.1 7.3 5.8 2.2

　　　　　　　　　女性 (n=654) 49.2 34.3 21.9 19.6 8.9 21.6 13.6 3.7 3.2 4.0

認知者 (n=98) 39.8 35.7 15.3 9.2 21.4 8.2 20.4 4.1 6.1 11.2

非認知者 (n=2644) 44.9 31.5 21.3 18.5 14.4 13.6 13.0 4.5 3.9 3.9

10‐20代 (n=509) 36.7 28.7 23.6 26.9 8.1 13.0 10.4 7.7 4.9 2.2

30代 (n=572) 41.3 31.1 19.6 20.3 13.8 12.4 12.9 5.8 4.0 3.8

40代 (n=542) 43.9 35.2 21.4 17.9 16.1 14.6 18.1 3.0 3.0 2.2

50代 (n=524) 48.7 31.3 20.2 13.7 16.4 13.9 14.1 3.2 3.2 4.8

60代 (n=595) 51.9 31.6 21.0 12.9 18.3 13.1 11.1 3.0 4.9 7.4

男性10‐20代 (n=264) 28.8 25.4 27.3 26.1 6.8 14.0 10.2 9.8 6.1 1.1

男性30代 (n=284) 34.5 28.2 19.7 18.7 10.6 9.5 12.3 8.5 4.2 2.8

男性40代 (n=279) 34.1 32.3 20.4 19.0 14.7 14.0 16.8 2.9 5.0 1.8

男性50代 (n=256) 36.7 28.9 20.7 17.2 16.8 11.3 11.7 4.7 3.9 4.3

男性60代 (n=293) 44.0 34.8 20.1 17.1 18.8 12.6 11.6 4.8 5.8 5.1

女性10‐20代 (n=245) 45.3 32.2 19.6 27.8 9.4 11.8 10.6 5.3 3.7 3.3

女性30代 (n=288) 47.9 34.0 19.4 21.9 17.0 15.3 13.5 3.1 3.8 4.9

女性40代 (n=263) 54.4 38.4 22.4 16.7 17.5 15.2 19.4 3.0 0.8 2.7

女性50代 (n=268) 60.1 33.6 19.8 10.4 16.0 16.4 16.4 1.9 2.6 5.2

女性60代 (n=302) 59.6 28.5 21.9 8.9 17.9 13.6 10.6 1.3 4.0 9.6

北海道 (n=121) 43.0 32.2 17.4 25.6 9.9 14.9 19.8 5.0 3.3 5.0

東北地方 (n=186) 43.5 35.5 19.4 15.6 13.4 12.4 11.3 3.2 3.2 3.2

関東地方 (n=941) 40.7 30.1 21.6 18.3 15.4 15.7 13.1 4.0 3.8 3.4

中部地方 (n=475) 42.9 32.6 23.2 18.7 13.9 11.4 12.0 6.1 5.7 4.8

近畿地方 (n=483) 48.2 30.4 18.2 16.8 15.5 11.8 13.5 4.1 3.9 6.0

中国地方 (n=156) 53.8 34.0 19.9 19.9 14.1 9.0 11.5 3.8 2.6 4.5

四国地方 (n=87) 49.4 27.6 27.6 18.4 17.2 16.1 13.8 3.4 4.6 3.4

九州地方 (n=293) 49.5 34.1 22.5 17.1 14.3 13.3 15.4 5.1 3.4 2.7

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

44.7

31.6

21.1 18.2 14.7 13.4 13.3
4.5 4.0 4.2
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80％

100％

里親になりたくない理由

Ｑ８＿１ 前問で「いいえ」とご回答いただいた方にお聞きします。どのような理由からですか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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  全  体 (n=3000) 69.6 60.0 56.1 53.1 43.7 42.3 32.2 28.9 1.1

男性 (n=1500) 61.9 51.5 50.3 49.9 37.4 39.6 25.7 24.6 1.5

女性 (n=1500) 77.3 68.5 61.9 56.4 50.1 44.9 38.7 33.3 0.7

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 71.4 62.7 56.1 53.3 45.5 42.4 29.7 28.4 0.9

　　　　　　　　　男性 (n=694) 64.0 54.9 50.1 51.2 39.3 41.6 23.5 23.3 1.3

　　　　　　　　　女性 (n=776) 78.0 69.6 61.5 55.3 51.0 43.2 35.2 33.0 0.5

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 67.9 57.5 56.1 52.9 42.0 42.1 34.6 29.4 1.4

　　　　　　　　　男性 (n=806) 60.2 48.5 50.5 48.8 35.7 37.8 27.5 25.7 1.7

　　　　　　　　　女性 (n=724) 76.5 67.4 62.3 57.6 49.0 46.8 42.5 33.6 1.0

認知者 (n=153) 69.3 66.0 46.4 54.9 52.9 47.1 42.5 39.2 0.7

非認知者 (n=2847) 69.6 59.7 56.6 53.0 43.2 42.0 31.6 28.4 1.2

10‐20代 (n=566) 63.8 52.8 53.9 45.9 40.3 35.5 34.5 27.4 0.2

30代 (n=639) 66.8 55.1 53.2 49.0 40.8 38.3 35.7 24.9 0.8

40代 (n=583) 72.0 61.4 56.4 54.9 47.5 46.1 33.8 32.4 1.5

50代 (n=571) 72.7 64.8 58.3 57.1 45.2 44.5 29.4 31.3 1.4

60代 (n=641) 72.5 65.7 58.7 58.5 44.9 46.6 27.8 29.0 1.7

男性10‐20代 (n=288) 54.2 43.1 49.3 41.3 34.4 34.7 29.5 24.3 0.3

男性30代 (n=323) 58.8 45.8 44.6 44.3 33.7 35.3 26.0 22.3 1.2

男性40代 (n=295) 63.7 53.6 51.5 51.9 41.7 41.7 28.1 27.5 2.0

男性50代 (n=282) 68.8 57.4 51.8 54.3 37.2 42.2 25.2 26.2 2.1

男性60代 (n=312) 64.4 57.7 54.8 57.7 40.1 44.2 19.9 23.1 1.9

女性10‐20代 (n=278) 73.7 62.9 58.6 50.7 46.4 36.3 39.6 30.6 0.0

女性30代 (n=316) 75.0 64.6 62.0 53.8 48.1 41.5 45.6 27.5 0.3

女性40代 (n=288) 80.6 69.4 61.5 58.0 53.5 50.7 39.6 37.5 1.0

女性50代 (n=289) 76.5 72.0 64.7 59.9 52.9 46.7 33.6 36.3 0.7

女性60代 (n=329) 80.2 73.3 62.3 59.3 49.5 48.9 35.3 34.7 1.5

北海道 (n=130) 70.8 63.8 61.5 57.7 50.0 46.9 26.9 34.6 2.3

東北地方 (n=208) 71.2 61.1 56.7 51.0 44.2 43.8 31.7 27.4 1.0

関東地方 (n=1039) 67.7 59.4 56.4 53.1 43.5 43.1 33.5 30.6 0.9

中部地方 (n=507) 67.9 59.4 54.8 51.1 43.8 40.0 36.5 29.0 1.2

近畿地方 (n=530) 71.5 61.1 51.3 53.0 40.8 39.8 28.5 25.5 0.8

中国地方 (n=167) 73.7 56.3 62.9 58.1 42.5 41.9 26.9 28.7 1.8

四国地方 (n=91) 70.3 62.6 57.1 52.7 45.1 45.1 39.6 29.7 2.2

九州地方 (n=328) 71.6 60.1 58.5 53.7 46.6 43.6 30.5 27.7 1.5

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

69.6
60.0 56.1 53.1

43.7 42.3
32.2 28.9

1.1
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80％

100％

子どもが親や親族のもとで暮らせない事情について

Ｑ９ 子どもが親や親族のもとで暮らせない事情は何だと思いますか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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  全  体 (n=3000) 54.8 31.2 13.4 0.5

男性 (n=1500) 56.5 27.9 15.1 0.6

女性 (n=1500) 53.2 34.6 11.7 0.5

子育て経験有り　男女計 (n=1470) 48.4 35.8 15.5 0.3

　　　　　　　　　男性 (n=694) 49.9 32.6 17.4 0.1

　　　　　　　　　女性 (n=776) 47.0 38.7 13.8 0.5

子育て経験無し　男女計 (n=1530) 61.0 26.9 11.4 0.7

　　　　　　　　　男性 (n=806) 62.2 23.8 13.0 1.0

　　　　　　　　　女性 (n=724) 59.8 30.2 9.5 0.4

認知者 (n=153) 26.8 51.0 20.9 1.3

非認知者 (n=2847) 56.3 30.2 13.0 0.5

10‐20代 (n=566) 56.9 29.2 13.4 0.5

30代 (n=639) 56.7 29.9 12.5 0.9

40代 (n=583) 57.1 29.8 12.7 0.3

50代 (n=571) 56.4 30.3 12.8 0.5

60代 (n=641) 47.7 36.5 15.4 0.3

男性10‐20代 (n=288) 62.8 23.3 12.8 1.0

男性30代 (n=323) 56.7 26.9 15.2 1.2

男性40代 (n=295) 58.0 28.1 13.6 0.3

男性50代 (n=282) 60.3 26.2 13.5 0.0

男性60代 (n=312) 45.5 34.3 19.9 0.3

女性10‐20代 (n=278) 50.7 35.3 14.0 0.0

女性30代 (n=316) 56.6 32.9 9.8 0.6

女性40代 (n=288) 56.3 31.6 11.8 0.3

女性50代 (n=289) 52.6 34.3 12.1 1.0

女性60代 (n=329) 49.8 38.6 11.2 0.3

北海道 (n=130) 60.0 26.9 11.5 1.5

東北地方 (n=208) 51.4 31.3 16.3 1.0

関東地方 (n=1039) 57.7 28.4 13.5 0.4

中部地方 (n=507) 56.6 33.9 9.3 0.2

近畿地方 (n=530) 50.4 33.2 15.5 0.9

中国地方 (n=167) 53.9 28.7 17.4 0.0

四国地方 (n=91) 53.8 34.1 12.1 0.0

九州地方 (n=328) 50.9 35.1 13.4 0.6

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別
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親や親族のもとで暮らせない子どもが育つ環境について

Ｑ１０ 事情があり産みの親や親族のもとで暮らせない子どもはどこで育つのがよいと思いますか？

［比率の差］
全体 ＋10pt以上
全体 －10pt以下
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養子の日 認知

Ｑ１１ ４月４日が養子の日だということをご存知ですか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

2.3

3.2

1.5

3.1

3.9

2.3

1.6

2.6

0.6
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0.8
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3.3

1.9

0.9

1.4

6.6

4.3

2.4

1.1

1.6

1.8

2.2

1.4

0.7

1.2

3.8

3.4

2.1

2.2

1.9

2.4

2.2

2.7

97.7

96.8

98.5

96.9

96.1

97.7

98.4

97.4

99.4

69.9

99.2

95.8

96.7

98.1

99.1

98.6
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95.7
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98.9
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98.6
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96.6
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97.8

97.3

0% 50% 100%

はい いいえ
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日本財団が特別養子縁組に関わる活動を行っていること 認知

Ｑ１２ 日本財団が特別養子縁組に関わる活動を行っていることをご存知ですか？

  全  体 (n=3000)

男性 (n=1500)

女性 (n=1500)

子育て経験有り　男女計 (n=1470)

　　　　　　　　　男性 (n=694)

　　　　　　　　　女性 (n=776)

子育て経験無し　男女計 (n=1530)

　　　　　　　　　男性 (n=806)

　　　　　　　　　女性 (n=724)

認知者 (n=153)

非認知者 (n=2847)

10‐20代 (n=566)

30代 (n=639)

40代 (n=583)

50代 (n=571)

60代 (n=641)

男性10‐20代 (n=288)

男性30代 (n=323)

男性40代 (n=295)

男性50代 (n=282)

男性60代 (n=312)

女性10‐20代 (n=278)

女性30代 (n=316)

女性40代 (n=288)

女性50代 (n=289)

女性60代 (n=329)

北海道 (n=130)

東北地方 (n=208)

関東地方 (n=1039)

中部地方 (n=507)

近畿地方 (n=530)

中国地方 (n=167)

四国地方 (n=91)

九州地方 (n=328)

性別

子育て経験有無

日本財団

「特別養子縁組に関わる活動」

年代別

性年代別

エリア別

5.1

5.3

4.9

6.2

6.3

6.1

4.1

4.5

3.6

100.0

5.5

5.2

4.6

6.0

4.4

7.6

5.3

5.8

5.3

2.9

3.2

5.1

3.5

6.6

5.8

5.4

7.7

5.6

3.9

5.5

2.4

1.1

5.5

94.9

94.7

95.1

93.8

93.7

93.9

95.9

95.5

96.4

100.0

94.5

94.8

95.4

94.0

95.6

92.4

94.7

94.2

94.7

97.1

96.8

94.9

96.5

93.4

94.2

94.6

92.3

94.4

96.1

94.5

97.6

98.9

94.5

0% 50% 100%

はい いいえ
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